



華裔女子示威，反對列治文市設立「毒品安全注射站」。  
網上圖片

# 列治文市通過設安全注射站 被轟罔顧民意 加華人反毒品屋 遭斥罵「滾回香港」

加拿大卑詩省溫哥華大批華人周一（2月12日）晚上舉行示威，反對列治文市議會表決在醫院設立毒品注射站，示威者期間遭到一名白人女子大聲責罵「滾回你來的地方、滾回香港」（Go back to where you came from, Go back to Hong Kong）。很多人表明絕對不能容忍這類種族主義言詞，必須追究責任。

網上瘋傳的片段清楚見到這名白人女子不斷對着一名華人男子，強烈責罵「你是加拿大的問題所在，滾回你的來源地吧！這不是加拿大應該出現的事情，加拿大是為公民爭取權益，你不屬於這裏！滾回香港！」卑詩省保守黨領袖羅仕德直斥這名白人女子種族歧視，並指社區民眾表達對毒品感到不安全，不應受到歧視。他抨擊列治文市議會罔顧民眾反對設立毒品注射站，尤其是卑詩省早已設立很多毒品注射站，但卻一直未見成效，只導致濫藥危機惡化，更多人因過度吸毒死亡。



一名白人婦女不滿華裔示威，情緒激動，大罵示威人士。  
網上圖片

公共安全隱患。

列治文市議會終於在周二（2月13日）以7票支持和2票反對下通過在醫院設立毒品注射站，但在議案通過後13小時，溫哥華沿岸衛生局發表聲明指當局認為無迫切需要去執行在醫院設立毒品注射站，並表明無意在列治文醫院興建吸毒隔離設施，希望能夠平息民憤。

提出研究設立毒品注射站的市議員希德表示，他希望藉着設立「安全毒品注射站」，有助解決與藥物成癮和吸毒過量死亡的公共衛生危機。

卑詩省長尹比認為，列治文市現在沒

有即時需要在醫院設立毒品注射站，並且表示當局應當把焦點放在毒品注射站如何運作、以及毒品注射站對周邊社區帶來的影響和是否有需要。

## 卑詩省推有毒藥物除罪計劃

加拿大政府從2023年1月底在卑詩省實施為期3年的有毒藥物除罪計劃，期望消除濫用者遭定罪的擔憂，令到他們更願意尋求幫助，不致孤立自己。

加拿大歧視亞裔尤其華裔問題持續出現，當地去年一項民調顯示，五分之一的華裔居民都稱，自己不斷遭受歧視和騷擾，其他族裔加拿大人經常對他們態度負面。前年和去年的同類民調中，亞裔加拿大人都認為，過去一年遭受的種族歧視較往年更嚴重。

該民調由加拿大安格斯·里德研究所和加拿大種族關係基金會統計，訪問884名包括華裔在內的亞裔加拿大人。2021年同類民調中，分別有4%和11%的華裔受訪者表示，他們總是或經常遭到其他加拿大人區別對待，去年的同類民調顯示，該比例分別增加3個百分點和1個百分點。

## 日GDP連續兩季萎縮

日本內閣府周四（2月15日）公布報告，鑑於國內需求疲弱，導致日本去年第四季國內生產總值（GDP）連續第二季萎縮。以美元計算，去年日本經濟規模已被德國超越，下滑至全球第4位，這也使日本央行尋求結束負利率政策的前景蒙上陰影。

日本內閣府報告指出，經濟學家原本預期日本上季GDP增長1.1%，但結果錄得負值，去年第三季經修正後的GDP則萎縮3.3%。

報告顯示，日本家庭與企業上季都是連續第3季削減開支。GDP資料凸顯日本經濟現在仰賴外部需求，國內需求因通脹問題一直疲弱不振，由於薪酬漲幅追不上物價上漲，去年12月家庭支出出現連續10個月下滑。企業支出上季也減少0.1%。

經濟學者上月受訪時，大多預期日本央行將於4月前加息，結束負利率政策。然而最新經濟數據公布後，利率市場交易數據反映日央行會在4月前加息的機率，由一天前的73%降至63%。彭博社分析指出，GDP數據不如預期，使日本央行準備邁向2007年以來首度升息時，面臨更複雜的局面。去年日本GDP初步統計為4.21萬億美元（約32.9萬億港元），低於德國的4.45萬億美元（約34.8萬億港元），日本的名義GDP從全球第3位降至第4位。

## 降至全球第四



日本國內需求疲弱，經濟連續兩季衰退。圖為東京地區的上班族。  
法新社

## 憂將更多吸毒者吸引往當地

請願平台Change.org於2月4日發起請願，迅速積累超過1.71萬個簽名，呼籲列治文市議會重新考慮動議設立毒品注射站。請願發起人指出在醫院引入毒品注射站，將無可避免地吸引更多吸毒者前去列治文市，直接影響在列治文市長大的兒童。聯邦保守黨領袖普利耶夫爾亦表明反對設立毒品注射站，並譴責種族歧視言論。他更批評聯邦自由黨及新民主黨的聯合政府的毒品政策太寬鬆，造成更嚴重的



師說新語

王煒東  
大埔舊墟公立學校  
（寶湖道）訓練主任

## 兒時偶像

兒時同儕間我有一名崇拜對象，記憶中他每次考試都考全級第一名。當時我很想仿效他，想跟他一樣優秀，上課時我常回頭看他在做什麼，想學他一招半式，希望學業能長進。偶像除了學業成績出類拔萃外，他還有一個令人難忘的特徵，就是每逢乘坐旅遊巴士外出參與活動，在車上他總抱着一個嘔吐袋。偶像曾公開跟同學說過自己很少乘巴士，假期也很少出街，就算外出都只會乘坐爸爸的私家車。

我只能遠遠觀察我的偶像，他卻很少跟我這些「平民」談話。因為我很想模仿他，曾經暗暗偷聽他跟其他高材生的對話。主要都是圍繞學習和分數：「你默書幾多分？」「某某的測驗滿分。」「爸爸說考試全科9字頭送我禮物。」怪不得他不會跟我交談，我談的是打機、電視、踢

波、零食，跟他談的搭不上嘴。記得一次跟偶像同團參加日營，自由活動時段他拿出默書溫習。我不模仿了，我真的很想跟朋友去玩。

轉個話題，一次悶了我走到七人足球場，恰巧碰見兩所小學在打比賽。兩隊實力懸殊，但主要分別不在球技，而在體力上的差距。體力較差的一隊，反應和鬥志也比較弱。他們見波不願追，聽到教練大叫「回防」時回應得也比較慢。這場比賽是私校對邨校，十分精彩。其中一隊在球場解散一刻，球員都走到馬路邊，各自打開不同的私家車門，一分鐘內就全部散去。

事隔多年，我跟偶像已經失去聯絡。我不知道他今天的事業成就，也不知道他是否還會暈車浪。但我永遠也不會忘記他在課室中散發的光芒，以及我被他的光照得刺眼的感覺。

## 美「超級碗」勝利巡遊爆槍擊一死22傷

美國密蘇里州堪薩斯城周三（2月14日）舉行美式足球聯盟（NFL）「超級碗」勝利巡遊期間發生槍擊案，造成至少一人死亡及22人受傷，有多名兒童中彈受傷。今次巡遊是為慶祝當地的堪薩斯城酋長隊早前在「超級碗」奪冠，警方已拘捕3名疑犯，正調查犯案動機。



發生槍擊事件後，人們紛紛驚慌逃走。  
法新社

今次巡遊活動有多達百萬人參與，包括聯邦調查局（FBI）在內的機構派出800名執法人員戒備。槍擊案發於巡遊活動臨近結束之際，位於堪薩斯城聯合車站西側停車場附近，忽然傳出連串槍響。現場畫面顯示，大批民眾聽到槍聲後陷入慌亂、紛紛走避，數十名警員拔槍衝入車站，在場急救人員則趕忙將人們指引到安全地帶。

堪薩斯城消防局長格倫迪森表示，其中15名傷者情況嚴重或危殆。堪薩斯城兒童慈善醫院表示，有11名受傷兒童和青少年在該院治療，年齡介乎6歲至15歲，當中9人受到槍傷，預計所有兒童都能康復。當地傳媒報道，死者是當地DJ加爾文，她腹部中彈，接受手術期間不治。